

老干部王永灿退而不休编写村志

□记者 马治卫 通讯员 王宇先

本报讯 盛世修志，志载盛世。老家在太康县老家镇王鼎村的退休老干部王永灿编写的《王鼎村志》，近日付梓。

《王鼎村志》由中国科技教育出版社出版，太康县地方史志办公室主办，老家在太康县老家镇王鼎村的老干部王永灿担任编辑。该书236千字，图文并茂记载了王鼎村的农业、工业、文化教

育、卫生、商业、人物、习俗等，既有昔日难忘岁月的风起云涌，又有家庭小户的平凡与艰辛。同时，该书还记录了新中国成立后王鼎村所发生的变化。

据悉，退休后的王永灿为让家

乡人民记得住乡愁，主动请缨担任《王鼎村志》编撰工作。他不辞辛劳，四处奔走，传承村落文化，记录家乡变迁，几易其稿，终于出版发行。

电动自行车被盗

城北分局民警利用监控擒盗贼

□记者 姬慧洋

本报讯 日前，市民轩先生新买的电动自行车在宾馆门口不翼而飞。接到报警后，办案民警通过监控迅速锁定嫌疑人并将其抓获。1月6日，记者从市公安局城北分局获悉，目前，被盗电动自行车已归还受害者。

2019年12月23日晚，市民轩先生骑着新买的电动自行车去朋友家玩。随后，他把电动自行车停在了川汇区大庆路北段的一家宾馆门前。准备回家时，轩先生发现他的电动自行车不见了。随后，轩先生拨打了110

报警电话。接警后，市公安局城北分局案件大队二中队副大队长史永辉迅速带领民警冯立东、朱海龙到达现场。通过监控视频，办案民警当晚就锁定了嫌疑人。于是，办案民警兵分两路开展工作，一路持续调取监控视频追踪，另一路在嫌疑人居住的小区附近蹲守。2019年12月25日晚，办案民警将嫌疑人抓获，并在其住处起获被盗车辆。

经讯问，嫌疑人王某对自己的违法行为供认不讳。目前，王某已被刑拘，案件正在办理中。

太康公安一举破获两起盗窃山羊案

□记者 马治卫 通讯员 张磊落

本报讯 近日，太康县公安局民警一举破获两起盗窃山羊案，将3名嫌疑人全部抓获。

“昨晚咱的羊都进了羊圈，现在羊咋都跑出来啦？”2019年12月31日一大早，太康县城郊乡大于村的养殖户王老汉喂羊时，感觉养殖场有些异常。进入养殖场，王老汉发现固定羊圈门的绳子被火烧断，里面少了15只羊，价值3万多元。随后，王老汉拨打了110报警电话。

盗窃案件发生后，太康县公安局刑警大队和城郊派出所迅速出警，开展现场勘验、走访调查和视频侦查等

工作。办案民警发现，该养殖场东侧的麦田里留有清晰的车轮痕迹。就在此时，太康县王集乡前岗村的衡老汉报警称，他家的山羊被盗12只。

1月2日8时，太康县公安局局长李根闯、政委乔建国召集刑警大队、相关派出所民警，成立专案指挥部，制订了严密的侦查工作方案。随后，办案民警在两个案发现场及周边开展走访调查、视频追踪、设卡盘查、重点查证等工作。没过多久，办案民警发现两个现场都曾有一辆五菱面包车出现，且两个现场的面包车特征一致。

通过“以车找人”，施某明、李某庆等3名嫌疑人进入警方视线后相继落网。

